Задача 7 Разбиение на классы состояний post-условий.


Название задачи выглядит несколько непонятным, поэтому, для начала, некоторые пояснения. Вообще говоря, перед тестировщиком спецификации (и реализации) стоит несколько разноплановых задач тестирования. Одна из них - это структурное тестирование, заключающееся в следующих трех уровнях сложности

1. Проверка всех операторов (выполнение всех операторов спецификации в несколько проходов). Это довольно низкий уровень и он считается недостаточным. Действительно, всего лишь несколько if'ов, и даже покрыв все операторы, вы вряд ли хорошо протестируете программу. 

2. Проверка всех ветвей. Такое тестирование гораздо адекватней и в реальной жизни на этом и заканчивается. Именно эта вопрос перед нами стоит в данном типе задач. 

3. Проверка всех ветвей глубины n.


Итак, у нас есть некая (совершенно абстрактная) неявная спецификация над каким-то отображением.
(Вариант лекций)


type M = Int -~-> Int
value f: Int x Nat x M -~-> Bool

f (a, b, c) as d
post if ((a + card dom c) > b) /\ (a isin rng c) then
...какие-то (неважно) операторы...

elsif (a >= b) /\ (c(a) > b) then
...какие-то (неважно) операторы...

else ...какие-то (неважно) операторы...

pre (a < b) \/ (a isin dom c)



Что такое покрыть и что такое значимый дизъюнкт?
Покрыть - обойти, т.е., выполнить все операторы ветви. Покрыть все ветви - выполнить все возможные комбинации операторов.
Значимый - влияющий на разбиение классов эквивалентности в пространстве входных значений функции .


Замечаем, что ветвей 3 (по количеству post-условий). Как вы уже поняли, наша задача покрыть все ветви этой специфицикации. Что мы для этого делаем? Для начала смотрим на все pre и post условия и выписываем (либо надписываем на бумаге :) значимые дизъюнкты, начиная с предусловия. Обозначим выписываемые дизъюнкты буквой m с индексами.

1. m1 = a < b 

2. m2 = a isin dom c 

3. m3 = (a + card dom c) > b 

4. m4 = a isin rng c 

5. m5 = c(a) > b

Как вы заметили, мы пропустили дизъюнкт a >= b, поскольку оно являет собой отрицание дизъюнкта a < b, т.е. незначим.

Теперь составляем таблицу c заголовком такого вот вида:

	№ ветви
	m1
	m2
	m3
	m4
	m5
	a
	b
	c
	Последовательность дизъюнктов




Ветви обозначим номерами в порядке их следования спецификации (не суть важно). m1 - m5 будут обозначать значения дизъюнктов (true, false, или сокращенно T, F, если нам безразлично значение дизъюнкта - ставим прочерк), необходимые для реализации данной ветви. a, b, c - соответственно необходимые для того значения переменных (подбираются от балды - лишь бы устраивали нас) участвующих в дизъюнктах. И наконец последовательность дизъюнктов - вещь совершенно необязательная - это выписанная последовательность дизъюнктов (например m1m3m4, где ~ - отрицание).

Заметим, что первую ветвь можно реализовать по-разному - если выполняется дизъюнкт m1 и если m1 не выполняется, а выполняется m2. Заполним таблицу для первой ветви.

	№ ветви
	m1
	m2
	m3
	m4
	m5
	a
	b
	c
	Последовательность дизъюнктов

	1
	T
	-
	T
	T
	-
	-1
	0
	[2 +> 3, 4 +> -1]
	m1m3m4

	1
	F
	T
	T
	T
	-
	1
	0
	[1 +> 1]
	~m1m2m3m4




Для второй ветви у нас получается только одна последовательность дизъюнктов (на самом деле их две, но для одной из них не существуют значений a, b, c, для которых она бы выполнялась - проверьте!), а для третьей и вовсе три (с аналогичным исключением одной ветви). Составьте самостоятельно и сверьте с окончательным ответом:

	№ ветви
	m1
	m2
	m3
	m4
	m5
	a
	b
	c
	Последовательность дизъюнктов

	1
	T
	-
	T
	T
	-
	-1
	0
	[2 +> 3, 4 +> -1]
	m1m3m4

	1
	F
	T
	T
	T
	-
	1
	0
	[1 +> 1]
	~m1m2m3m4

	2
	F
	T
	T
	F
	T
	2
	0
	[2 +> 1, 3 +> 3]
	~m1m2m3~m4m5

	3
	T
	-
	F
	-
	F
	-1
	0
	[-1 +> 0]
	m1~m3~m5

	3
	T
	-
	T
	F
	F
	-1
	0
	[-1 +> -3, 2 +> 4]
	m1m3~m4~m5

	3
	F
	T
	T
	F
	F
	1
	0
	[1 +> 0]
	~m1m2m3~m4~m5





Рассмотрим еще один пример на другой спецификации.
(Вариант консультации)


variable a: Int, b: Int-list
value f: Int x Int-list x -~-> Bool

f (a, b) as d
post if ((a + 1) ~isin inds b) /\ (b(a) < 0) then
...какие-то (неважно) операторы...

elsif (len b > card elems b) /\ (b(a) = a) then
...какие-то (неважно) операторы...

else ...какие-то (неважно) операторы...

pre (a isin inds b)




Выпишем дизъюнкты:

1. m1 = a isin inds b 

2. m2 = (a + 1) ~isin inds b 

3. m3 = b(a) < 0 

4. m4 = len b > card elems b 

5. m5 = b(a) = a


Составим таблицу:

	№ ветви
	m1
	m2
	m3
	m4
	m5
	a
	b
	Последовательность дизъюнктов

	1
	T
	T
	T
	-
	-
	1
	<.-3.>
	m1m2m3

	2
	T
	F
	-
	T
	T
	1
	<.1, 1.>
	m1~m2m3m4

	2
	T
	T
	F
	T
	T
	2
	<.2, 2.>
	m1m2~m3m4m5

	3
	T
	F
	-
	F
	-
	0
	<.0.>
	m1~m2~m4

	3
	T
	T
	F
	F
	-
	2
	<.1, 2.>
	m1m2~m3~m4

	3
	T
	T
	F
	T
	F
	3
	<.1, 1, 3.>
	m1m2~m3m4~m5

	3
	T
	F
	-
	T
	F
	1
	<.2, 2.>
	m1~m2m4~m5




Другие варианты подобной задачи (с ответами) можно найти на сайте 5 курса ∞.
Comment
Оно не выполняется при каких значениях? Вообще-то это условие, оно может как выполняться, так и не выполняться. 

-- TumblER (2005-12-15 21:38:55) 

Народ! В этом задании дофига опечаток! Мне уже 3 штуки показали, я их исправил. Все они касаются значений переменных в таблице, либо текста примера. Прошу владельцев письменных оригиналов сравнить их с данным произведением и выявить оставшиеся неточности 

-- TumblER (2005-12-17 16:24:35) 

Извиняюсь за опечатки, не проверял >_< 

-- MafioZo (2005-12-18 14:25:02) 

Заипали ачепятки 

-- AlexHAX (2005-12-18 15:30:07) 

3 <.1, 1, 3.> не может быть примером т.к. в этом случае b(a)=b(3)=3. А должно быть ~m5. Вместо этого вроде можно 2 <.1.1.> 

-- ppp83-237-251-249.pppoe.mtu-net.ru (2005-12-18 20:18:43) 

